[MPOCTEULLUMNE

TPUI'OHOMETPUYECK
NE

YPABHEHWA.



Hcmopua pa3sumusA
mpu2o0HoMempuu.




NCTOPUA PASBUTUA
TPUTOHOMETPUMN.

Hexomopuie mpuzoHoMempuyeckue ceedeHun OLutu uzeecmHil
dpesHUM €aBUNTOHAHAM U e2unmsiHamM, HO OCHO8bLI Mot HayKu
3anoxeHs! e fpearneu Npeyuu.

Mpeyeckuu acmpornom Nunnapx eo Il eéexke do H.3. cocmaeun
mabnuyy Jucnoesix 3HaYeHUU xXopd e 3asucumMocmu om eenfuyuH
cmuaaucaeMebIx umu dye




Mronemen genun
OKPYXHOCTS Ha 360° a
anameTp Ha 120 vacren
M 3anuceiBan Ha 0cHo-

BAHMK TEOPEMBI
Nudbaropa:

(xoppa a) +(xoppga (180 - a)) * =

(anamerp) ?,

HTO COOTBReTCTBYET COBPDEMEN-

HOW chopmyne
sin*at+cos‘a=1,

4

MPUMEHNE WIBECTHLIC U3 reOMETPHM
TCOPEMb! YHCHBIN HAWWEN 3aBMCHMOCTH,
KOTOPbIe PABHO3HAYHbI CNeAYIOWWM
hopMynam nNpK YCNOBHHM,

00 < a<90°

al2=/1-cosal2

sinfa-B)=sina cosB-cosasinB




fancHenwee pa3suTue yyeHue o
TPHrOHOMETPUYECKHX
BenuuuHax nonyyuno 8 IX - XV B.B. B
crpadax CpegHero
u BnuxHero Bocroka B Tpyaax psaa

MaTeMaTHKOB.

B «Tpakrare 0 nosiHOM
YeTbIpeXCTOPOHHUKE»
Brepsble U3NOXun
TPUrOHOMETpHYEecKue
CBefleHnA Kak
CaMOCTOATENbHbIN
OTAEN MareMaTHKHK, a He

NPUAATOK B aCTPOHOMUKW. -
4




NancHenwee passuTHe yyeHme o
TPUrOHOMETPUYECKHX
genuyuHax nonyyuno B IX - XV B.8. B

cTpaHax CpeaHero
1 BnuxHero Boctoka B Tpyaax psaa

MaTeMaTuKoB.

Cocmasun mabnuyski
CUHYCO08 U KOmaH2eHCos8.
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NanstHewnwee pasBuTHE YyeHue 0
TPUIrOHOMETPHYECKUX
BenuyuHax nonyyuno s IX - XV B.B. B
cTpaHax CpeaHero
¥ BnuxHero BocTtoka B Tpyaax paga
MaTeMaTHKOB.

B nepeou nonosuHe XV Beka
BbIYUCAUN C DONBLILON TOYHOCTHIO
TPUroHoMeTpuyeckue Tadbnuubl
c warom B 1% KoTopble Ha
NPOTAXKEHUH
250 ner ocraBanuchb
HEenpeB30WAEHHbLIMM,
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Mo3xe TpUroHomeTpus
Hayana WupoKo Uayyarbcs
B Espone.

Ero oOwwpueie Tabnuubl CHHYCOB
yepes 1° c ToyHocTLI0 Ao 7-01 undpbl
M ero U3NOXeHHbIN
TPUIOHOMETPHYECKMH TPYA
«MMATL KHMUI O TPRYIrONbHUKaX BCEX
BMAOB» UMenu Bonbluioe 3HaNeHue ans
AanbHeWWEro pasgsnTHA TPHIOHOMETPHM
B XVI - XVI| g8,

1. PersomonTan v




B XVil = XIX BB. TPUrOHOMETPHA CTAHOBUTCA
OAHOH U3 rNAB MaTeMaTUYECKOro aHanusa.

OHa HaxoauT Bonblioe NPUMeHeHHe B MexXaHuke,
thnanke ¥ TexHnke, 0COGEHHO NPH U3YYEHHU
KonebBarenbHbiX ABMKEHHH M APYTUX
NEePHOAUYECKHX NPOLeccoB,

— .
MTPHMEHAN CHMBONEI TPHIOHOMETPUYECKUX

hyHKUKN, W3 DUINKH HIBECTHO, NTO
YPaBHEHWE rAPMOHNUYECKOro Konebanmns
(HanpuMmep, xonebanna MarTHHKA)
HMeeT Bua;

y=Asin(wtta)
FpachuK rapMOHHIECKMX KoneBaHuu
HA3LIBACTCH CHHYCONAOM, NOATOMY B
(PUIUKE W TEXHHUKE CaM¥ MAPMOHHYECKIHE
KONeBAHUR YACTO HASLIBAKOT

HOF&HH BepHy.fIJIH CHHYCOMAANBHBIMKM KONeGaHHAMM. >




Wcaak HbtoTon

Conencrsosan
PasBUTHIO
aHaNUTUYECKOM
Teopuu
TPUrOHOMETPUYLCKUX

(hYHKUMA,

>
=

H.1 JTo0aueBcxm

B XIX Beke npoaonxun
pasBUTHE TEOPUH
TPUrOHOMETPUYEeCKUX

(PYHKUMA.
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N0 Commuon st

mopu
B! TCOHOMEITDUNBOHLY YL
eOHap/ Jiep
PazpabarbiBaer yyeHue
1078 9.3 5 0 Tpur%:i;r:ﬁ‘p xxxxxx
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BENTMNUHKDI,

TPAKTYeT CHHYC, KOCHHYC M T.A. HE KaK
TPHIOHOMETPHHECKHE NHHNH, ODRIATESIBHO
CBA3AHHBIE C OKPYKHOCTBIO, @ KaK
TPHIOHOMETPUYLCKHE (DYHKLMM, KOTODLIS
PACCMATPHBAIOTCA KaK OTHOLWEHME CTOPOH
NPAMOYIONbHOIO TPRYroNbHWKA, KaK YHCNOBbIE

«BBefleHHe B AHANHI DECKOHEYHbIXn 1748 .
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Jleonapy Juep

VICKNOYUn U3 ceoux popmyn
R = uenbiu CUHYC, NpUHUManA
R =1, U ynpoCTUN Takum
00Opa3oMm 3anucu u

BbIYMCNEHUA.







OTBETBbTE HA BOINPOCHI:

® MOXXeT /I KOCUHYC ObITb
DABHbIM:

® 0,75; 5/3; -0,35; n/3; 3/m; /37

® MOXXeT /I CUHYC ObITb PABHbIM:
© -3,7; 3,7; 3m/4;0,99?



OTBETBbTE HA BOIMPOCHI:

® [1pH KaKMX 3Ha4YeHUAX a
cnpaBe/iMBbl cneayrLlme
paBEeHCTBa:

® Ccos a=a//,
® sin d=T1/a;
® CoSs a=Ja;
® tg a=a/10;
®sina=Tma ?



OTBETBbTE HA BOINPOCHI:

® Ha3zoBUTE BCe 4YMcna, CUHYC
KOTOPbIX paBEeH:

®1;
® Va;
® -1;
® 2;
©Jf2/2;
®0



U3YHEHUE HOBOI'O
MATEPHUAJA:

® MMpocTenIMMmM TPUrOHOMETPHUYECKUMMU
YpaBHEHUAMM HA3bIBAOT YpaBHEHMS BMAA:

® T(kx+m)=a, rae T- 3HAK Kakom-11Mbo
TPMIOHOMETPMYECKOMN (DYHKLIUM,
HanpuMmep:

® cos t=a, rae |al<1;
®sin t=a, rge |a|<1;
® tg t=a;
® ctg t=a.



NOABEAEM UTOIM U3YYEHHOIO:

YpaBHeHuUe PeweHua:

cos t=a, rae |a|<1 [t=xarccos a +21k,
keZ.

sint =a, rae |a]<1|t=arcsin a +211k,
t=tt-arcsin a +21k,

keZ.

tg t =a t=arctg a +1ik,
keZ.

ctg t=a. t=arcctg a +1k,,

keZ.




PELLEHUE YNPAXHEHUMA:

| ypoBeHb
PewuTb ypaBHeHMUE:

Il ypoBeHb

Hanpnte KopHM
ypaBHEHUA Ha 3aaHHOM
npoMe’KyTKe:

Ne22.1 (a,6)
a) cos x= %;
b) cos x=-/2/2.

Ne22.3 (a,6)
a) cos x=/3/2,x€[0;2n];
6)cos x=- Y2, x €[ 211; 411]

Ne22.8 (a,0)
a) sinx=/3/2,
B) sinx=/2/2

Ne22.14 (a,0)
a) sinx= 1, x e[0;1];
B) sinx=-/2/2, x €[ -m; 21]




PELUEHUE YNPAXHEHUMN:

| ypoBeHb
PewuTb ypaBHEHMUE:

Il ypoBeHb

Hanpnte KopHM
ypaBHEeHUSA Ha 3a4aHHOM
npoMe’KyTKe:

Ne22.17 (a,6)
a) tg x=1;
6) tg x=- /3/3

Ne22.27 (B,rI)
a) tg x/2=/3/3, [-3m; 3n];
b)ctgdx=-1, [0;m]




Vil 11 J IV MJIN

3AAAHUA:

Y IVIALID 1 WV

| ypoBeHb: Il ypoBeHb: lll ypoBeHb:
Ne22.7(a)Ckonbko Ne22.25(a) Pewn |Ne22.30 (a), Pewm
KOpHeﬁ nmeeT YpaBHEHUE: YpaBHEHUE!

ypaBHEHME Ha
3a/JaHHOM

NPOMEKYTKE: COS

2cos(x/2- 1/ 6)=V3

Sin(2x- /4) =-1u
HanaMTEe HaMMEHbLLMK
MNONIOXKMTE/IbHbIM

x=1/3, X €[1,6] KOpPEHb.
Ne22.15(a) Hanaute | Ne22.30 (a) Pewn | Ne22.38(a) Pewm
KOPHM YpPaBHEHUA HA | YpaBHEHME: ypaBHEHME:

3a/laHHOM

NPOMEXYTKE:
sinx= -%2,
X €(- 51/6;6)

Sin(2x-t/4) =-1u
HaUAMTEe HaMMEHbLLMK
MNOJIOXKMTE/IbHbIM
KOPEHb.

(2x-3)|sinx|= sinx

Ne22.25(a)Pewu
ypaBHEHMeE:

2cos(x/2- 1/ 6)=V3




@Cnacnbo 3a
©paboTy

@®Ha ypoke! (,‘/



